
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Chegaram ao conhecimento do Grupo Parlamentar do PCP preocupações quanto ao mau de

estado de conservação das instalações da Escola Secundária du Bocage, em Setúbal.

A degradação que afeta as instalações desta escola coloca em causa a qualidade do processo

ensino/aprendizagem dos estudantes, mas coloca também em causa a segurança e a

integridade física da comunidade escolar.

A Escola Secundária du Bocage tem mais de mil estudantes e as suas instalações datam de

1949.

De acordo com a informação que apurámos, é necessária a realização de obras urgentes, a

saber:

- A cobertura do edifício, com exceção da zona dos laboratórios e do ginásio encontra-se

bastante degradada e teme-se pela sua derrocada dado que assenta numa estrutura de suporte

com 70 anos, sem ter sido sujeita a nenhuma intervenção ou reparação nesse período. A

comunidade educativa receia a queda da cobertura porque nesta escola já ocorreram essas

situações no ginásio e na biblioteca, felizmente sem qualquer vítima humana;

- Desde agosto de 2017 que a parede da empena norte da escola tem uma brecha que tem

vindo a alastrar, nomeadamente o teto do corredor já apresenta também uma racha. A Direção

Geral dos Estabelecimentos Escolares já foi informada desta situação, mas até ao momento não

há conhecimento do desenvolvimento do processo para esta reparação;

- Substituição de janelas e estores. Não vedam do frio e da chuva e estão bastante degradadas;

- Substituição do chão do ginásio na área não intervencionada em outubro de 2016;

- Novo fogão industrial com forno para o refeitório dado que o existente funciona com inúmeras



deficiências;

- Substituição de mesas e cadeiras das salas de aula porque o existente encontra-se muito

degradado, para além de ser desadequado para os estudantes com estatura mais elevada;

- Há humidade nas salas de aulas decorrente da fragilização das paredes exteriores que

apresentam rachas e não asseguram a necessária impermeabilização.

A situação em que as instalações desta escola se encontram resultam do desinvestimento na

Escola Pública, e coloca a necessidade de intervenção na preservação do parque escolar de

forma a que assegure as condições adequadas para o processo ensino/aprendizagem.

Ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, solicitamos ao Governo que por

intermédio do Ministério da Educação, nos sejam prestados os seguintes esclarecimentos:

Qual o acompanhamento do Governo relativamente às condições de funcionamento da

Escola Secundária du Bocage?

1.

Que medidas vai o Governo tomar para solucionar as várias insuficiências identificadas ao

nível do edificado?

2.

Qual a calendarização prevista para a realização de uma intervenção de manutenção e

conservação do parque escolar e para o reequipamento escolar que se encontra degradado?

3.

Palácio de São Bento, 13 de novembro de 2017

Deputado(a)s

PAULA SANTOS(PCP)

FRANCISCO LOPES(PCP)

BRUNO DIAS(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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